
2ème	année	
Thème	1	 Les	aspects	posi3fs	d’une	société	diverse	

Le	vocabulaire	essen3el:	la	diversité,	le	mul3culturalisme,	l’ethnicité,	la	discrimina3on-	
partager,	découvrir,	enrichir,	améliorer,	accueillir,	intégrer-	les	DOM-TOM,	le	tourisme,	
l’économie-	 l’âgisme,	 le	 handicap,	 l’au3sme,	 la	 na3onalité,	 l’orienta3on	 sexuelle-	
homophobe,	transphobe,	raciste-	La	charte	de	la	laïcité-	la	loi	handicap-	le	Mariage	pour	
Tous-	La	Marche	des	Fiertés-	le	téléthon-	les	jeux	paralympiques	

•  76%	des	Français	considèrent	que	les	discrimina3ons	
ethniques	sont	répandues.	

•  En	France,	On	a	plus	de	chances	d’avoir	un	travail	si	ses	
parents	sont	français.	

•  48%	des	Français	es3ment	qu’il	y	a	trop	d’immigrés	et	
30%	se	déclarent	racistes.	

•  Les	femmes	ont	1,6	fois	moins	de	chance	que	les	
hommes	d’être	convoquées	pour	un	entre3en.		

•  Le	salaire	mensuel	des	femmes	est	en	moyenne	27%	
inférieur	à	celui	des	hommes.	

•  En	France,	une	agression	homophobe	a	lieu	tous	les	
trois	jours.	

•  Les	employés	de	plus	de	40	ans	ont	moins	
d’opportunités	au	travail	que	les	jeunes.	



2ème	année	
Thème	1	 Quelle	vie	pour	les	marginalisés?	

Le	vocabulaire	essen3el:	le	marginal,	en	marge,	l’exclusion,	le	sans-abri,	le	SDF	-	mendier,	
faire	la	manche,	déranger,	aider,	embaucher-	le	bénévole,	le	refuge-	le	bouleversement,	le	
chômage,	 la	 délinquance,	 la	 précarité-	 démunis-	 l’aZtude-	 les	 arrêtés	 an3-mendicité,	 le	
mobilier	urbain	an3-SDF-	L’opéra3on	#soyonshumains-	la	Loi	contre	le	gaspillage-	le	Samu	
Social-	le	CV	anonyme-	l’intégra3on-	l’inser3on	des	anciens	détenus-	les	mal-connectés	

•  9	millions	de	pauvres	en	France	aujourd’hui.	
•  3,8	millions	de	personnes	sont	mal	logées.	
•  140	000	SDF	en	France	(augmenta3on	de	50%	depuis	

2001)	
•  Entre	2004	et	2013:	1	million	de	personnes	se	sont	

retrouvées	pauvres	
•  La	pauvreté	touche	plus	par3culièrement	les	jeunes	et	

les	seniors.	
•  7%	des	ménages	ne	peuvent	pas	maintenir	leur	

logement	à	la	bonne	température	(1%	sans	eau)	
•  En	2016,	la	France	comptait	600	bidonvilles.	
•  L’espérance	de	vie	d’un	SDF	est	de	49	ans.	(un	SDF	

meurt	toutes	les	trois	heures)	
•  Le	taux	de	chômage	en	France	en	2017	est	de	9,8%.	



2ème	année	
Thème	1	 Comment	on	traite	les	criminels	

•  Le	nombre	de	crimes	et	délits	enregistrés	en	France	en	
2016	était	d’environ	3,7	millions.	

•  Les	cyberabaques	ont	couté	1,8	milliards	d’euros.		
•  4%	d’augmenta3on	des	violences	crapuleuses.		
•  70%	des	Français	es3ment	que	la	jus3ce	fonc3onne	mal,	

74%	que	les	peines	prononcées	pour	la	délinquance	ne	
sont	pas	assez	sévères.	

•  16%	des	Français	ne	se	sentent	pas	en	sécurité	chez	eux.	
•  90%	des	Français	sont	favorables	à	l’obliga3on	de	

purger	au	minimum	les	trois	quarts	des	peines.	
•  Les	prisons	françaises	sont	surpeuplées.	(118%)	
•  La	prison	coûte	4	milliards	d’euros	pour	un	taux	de	

récidive	de	61%	
•  En	2015,	115	détenus	se	sont	suicidés	en	prison.	

Le	 vocabulaire	 essen3el:	 un	 délit,	 un	 crime,	 la	 peine	 de	 prison,	 la	 sécurité,	 l’insécurité,						
la	 récidive,	 le	 détenu-	 les	 plaintes	 déposées,	 les	 agressions,	 l’homicide,	 les	 vic3mes-												
la	 délinquance:	 l’inac3vité,	 les	 parents	 passifs,	 l’individualisme,	 le	 rejet	 de	 la	 société,										
le	manque	 de	 respect	 pour	 l’autorité-	 la	 haine	 «	 an3-flics	 »-	 les	 peines	 alterna3ves-	 la	
préven3on-	les	caméras	de	surveillance-	le	bracelet	électronique-	Le	TIG-	la	peine	de	mort	



2ème	année	
Thème	2	 Les	ados,	droit	de	vote	et	l’engagement	poli3que	

Le	vocabulaire	essen3el:	le	droit	de	vote,	les	élec3ons,	l’électeur,	l’élu,	la	voix,	le	bureau	
de	 vote-	 voter,	 s’engager,	 s’abstenir-	 le	 vote	 blanc,	 le	 vote	 nul,	 l’absten3on-	 l’homme	
poli3que-	le	suffrage	universel-	le	droit	de	vote	des	femmes	(1944)-	l’engagement-	le	taux	
de	 par3cipa3on-	 corrompus-	 les	 démarches-	 les	 connaissances	 en	 poli3que-	 signer	 des	
pé33ons	en	ligne-	l’Union	Européenne-	l’extrême	droite-	abaisser	le	vote	

•  Il	faut	avoir	18	ans	pour	voter.	
•  Le	vote	est	obligatoire	en	Belgique.		
•  Par3s	poli3ques	de	droite	(favoriser	l’envie	

d’entreprendre):	le	FN,	les	Républicains.	
•  Par3s	poli3ques	de	gauche	(réduire	l’écart	entre	les	

riches	et	les	pauvres):	le	PS,	le	PC,	les	verts.	
•  Le	par3	de	Macron	:	En	Marche!	lancé	en	avril	2016.		
•  Le	vote	pour	le	FN	a	plus	que	doublé.		
•  10%	des	jeunes	disent	qu’ils	ne	s’intéressent	pas	du	tout	

à	la	poli3que.		
•  74%	d’absten3on	chez	les	jeunes	pour	les	législa3ves.		
•  80%	suivent	les	actualités	poli3ques.		
•  75%	ont	déjà	voté.		
•  Seulement	7%	inves3s	dans	un	par3.		



2ème	année	
Thème	2	 Manifesta3ons,	grèves-	À	qui	le	pouvoir?	

•  10%	des	salariés	adhèrent	à	un	syndicat	(25%	au	Royaume-
Uni	et	55%	en	Belgique).	

•  La	France	est	mondialement	connue	pour	ses	grèves.	
•  Diminu3on	du	nombre	de	grèves	:	712	en	2017,	801	en	

2016	et	966	en	2015.			
•  Sur	712	grèves	:	326	dans	le	secteur	public,	148	dans	les	

transports,	138	dans	l’éduca3on	et	11	dans	le	privé.		
•  «	faire	la	grève	»	est	un	droit	reconnu	par	la	cons3tu3on	

depuis	1946.	
•  56%	des	Français	s’opposent	aux	grèves	SNCF.	
•  82%	ont	une	bonne	opinion	des	policiers.	
•  le	1er	mai	est	«	la	fête	du	travail	».	
•  La	Loi	El	Khomri	a	proposé	des	changements	du	code	du	

travail	en	2016.	

Le	 vocabulaire	 essen3el:	 la	 grève,	 faire	 la	 grève-	 la	 manifesta3on,	 manifester,	 le	
manifestant-	 protester,	 par3ciper	 (à),	 défendre,	 défiler,	 rassembler,	 adhérer	 (à),	 se	
mobiliser-	le	syndicalisme-	La	CGT	(Confédéra3on	Générale	du	Travail)-	les	revendica3ons-	
être	 syndiqué-	 faire	 appel	 à	 la	 grève-	 les	 négocia3ons-	 les	 condi3ons	 de	 travail-	 La	 loi	
Travail/	Loi	El-Khomri-	Mai	68-	les	casseurs-	la	brutalité	policière-	les	débordements	



2ème	année	
Thème	2	 La	poli3que	et	l’immigra3on	

Le	vocabulaire	essen3el:	 l’immigra3on,	 immigrer,	 l’immigrant/	 l’immigré-	 se	 réfugier,	 le	
réfugié-	 fuir/	 s’enfuir-	 les	 clandes3ns,	 les	 sans-papiers-	en	 situa3on	 irrégulière-	 les	 idées	
reçues-	 le	 regroupement	 familial-	 la	 xénophobie,	 l’exploita3on,	 la	 crise	 des	 réfugiés,	 les	
difficulté	à	s’intégrer,	le	racisme,	la	Jungle	de	Calais-	le	Front	Na3onal-	l’immigra3on	zéro-	
Brexit-	SOS-Racisme-	Les	immigrés	en	poli3que-	les	associa3ons	des	femmes	immigrées	

•  La	majorité	des	immigrés	résident	dans	les	grandes	villes	
•  Les	mo3fs	principaux	sont	l’immigra3on	économique,	

asile	poli3que	et	le	mo3f	familial.		
•  La	moi3é	des	immigrés	provient	de	l’Union	européenne	

(1/3	du	Maghreb)		
•  On	es3me	qu’un	quart	des	français	sont	issus	de	

l’immigra3on.	
•  62%	des	Français	pensent	qu’il	faut	traiter	les	réfugiés	de	

Syrie	comme	les	autres.			
•  69%	des	Français	sont	en	faveur	d’un	quota	de	refugiés.		
•  Les	études	es3ment	que	l’immigra3on	permet	3,6	

milliards	d’euros	de	profit.	
•  Mouvement	de	libre	circula3on	dans	l’Espace	Schengen.	
•  45%	des	français	sont	déçus	par	l’UE.		


